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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE PLENIERE 

DU 10 MARS 2022 

Participants : 

 Maud VERCHERE, Présidente du Conseil de Quartier Bords de Loire 

 Clotilde ROBIN, Maire-Adjointe en charge de l’habitat social / Vice-Présidente 
du Conseil de Quartier Bords de Loire 

 Lucien MURZI, Maire-Adjoint en charge de l'Urbanisme, des Travaux, des 
Bâtiments et de la Vidéoprotection 

 Nathalie GOUTORBE, Cheffe de cabinet d’Yves NICOLIN 

 Jean-Luc CONDETTE, Directeur Général Adjoint Démocratie locale - Vie des 
Quartiers 

 Audrey ROURE, Directrice Service Vie Associative et Vie des Quartiers 

 Olivier JANDARD, Responsable Gestion Proximité, Service Proximité Ville de 
Roanne 

 Richard GAUTHIER, Directeur de La Star 

 Sylvie FONTAINE, Responsable Marketing de la Star 

 Eric BOUCHEZ, Responsable d’Exploitation de La Star 

 Et Mesdames et Messieurs les Conseillers 

Ordre du jour : 

I.     Actualités 

II.      Voirie 

III. Animation/Patrimoine 

IV. Questions diverses 
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I . Actualités 

Présentation du nouveau réseau STAR et des services FLEXY et BIKY par 
Richard GAUTHIER, directeur et Eric BOUCHEZ, responsable d’exploitation 
chez TRANSDEV 

 Nouveau Réseau 

MM. GAUTHIER et BOUCHEZ présentent le nouveau réseau STAR sachant que les 4 
lignes ont un arrêt place de l’Hôtel de Ville. Eu égard la circulation très importante en 
centre-ville, il y a eu une modification des grilles horaires avec la suppression des 2 
minutes de correspondance.  

Une conseillère indique que la ligne 4 est catastrophique. Elle souligne que les bus ne 
sont jamais à l’heure, qu’il faut des fois attendre près de 40 minutes son bus. Elle 
précise qu’il est quasi impossible pour une personne à mobilité réduite de se rendre à 
l’Hôtel de Ville. 

La STAR remercie la conseillère des informations remontées qui permettent 
d’apporter des améliorations continues au réseau.  

Le responsable d’exploitation rappelle que tous les bus sont géolocalisés. Aussi, les 
remontées des usagers sont analysées par rapport aux différentes géolocalisations 
des bus. Il rappelle que la ligne 4 ne représente que 5% du trafic. 

La conseillère évoque le fait d’envisager un cadencement toutes les 30 minutes. La 
STAR précise que cela représente un coût important pour la société de transport et 
nécessite plus de ressources (bus et chauffeurs). 

La conseillère indique aussi que certaines fois les bus sont en avance. Cette 
information semble surprenante mais elle sera prise en compte d’autant plus 
facilement s’il est précisé la date et l’horaire relatifs au fait constaté. 

Le directeur et responsable d’exploitation de la star précisent que la circulation STAR 
est dense et qu’il n’existe pas de couloirs spécifiques pour les couloirs de la STAR. 
Aussi, l’attente aux correspondances a bien évidemment des répercussions sur 
l’ensemble du réseau. 

La conseillère souhaiterait que la STAR puisse avancer certains départs sur la ligne 4. 

Aussi, le Conseil de Quartier propose un RDV spécifique avec la conseillère et la 
STAR sur le sujet afin qu’une réflexion globale sur les différents faits soulignés puisse 
être envisagée. 
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 Nouvelles Activités 

Le dispositif FLEXY  

FLEXY a pour objet de : 

 De desservir les principales zones d’activités du cœur de l’agglomération  

 D’assurer les trajets sur réservation des lignes City 1, 2, 3 et 4 le dimanche 
après-midi et les jours fériés, et des lignes Péry 10 et 11 en semaine en 
heures creuses. 

 De relier les arrêts des lignes City, des lignes Péry 10 et 11 ou les arrêts Flexy 
Zones d’activités <> aux arrêts Gare Routière, Hôtel de Ville et Hôpital tôt le 
matin ou en soirée. 

 D’organiser les déplacements des Personnes à Mobilité 
Réduite (PMR) sur Roanne, Riorges, Le Coteau, Mably, Commelle-Vernay, 
Villerest. 

Le service Flexy fonctionne à partir d’horaires prédéfinis et de points d’arrêts 
matérialisés du réseau Star (sauf PMR). 

Les trajets sont réalisés par des véhicules de petite capacité ou des bus.  

Comment réserver ? 

- Par téléphone au 04.77.727.727 

- Sur l’application gratuite MyMobi 

 

Le dispositif BIKY 

Le service Biky est un nouveau service de location de vélos à assistance 
électrique accessible à toute personne de plus de 18 ans habitant sur une commune 
de Roannais Agglomération.  

Location de 1 mois, 3 mois ou 6 mois. 

 100 vélos classiques  

 1 vélo cargo (triporteur) permettant de transporter 2 enfants en bas âge  

 1 remorque pour enfants en bas âge  
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BIKY, COMMENT ÇA FONCTIONNE ?  

ETAPE 1 : Je me rends à la boutique Point City située 50 rue Jean Jaurès à Roanne 
pour souscrire mon contrat de location avec :  

 une photocopie de ma pièce d’identité (et de celle du titulaire du compte 
chèque si différent du titulaire de la location) 

 une photocopie d’un justificatif de domicile dans l’une des 40 communes de 
Roannais Agglomération (quittance de loyer, facture d’électricité ou de gaz datant de 
moins de trois mois, ou dernier avis de taxe d’habitation) 

 une photocopie de mon attestation de responsabilité civile 

 un chèque de dépôt de garantie (non-encaissé) 

ETAPE 2 : Je signe mon contrat de location tout en acceptant 
le Règlement d’utilisation du service.  

ETAPE 3 : Je prends rendez-vous avec le Vélo Club Roannais pour retirer mon vélo 
au 59 rue Joanny Augé à Roanne.  

ETAPE 4 : J’utilise mon vélo en respectant les consignes de sécurité adéquates et 
le code de la route.  

ETAPE 5 : A la fin de la durée du contrat, je prends à nouveau RV avec le Vélo Club 
Roannais pour restituer mon vélo et procéder à l’état des lieux de celui-ci. Si celui-
ci est en parfait état, mon chèque de caution me sera restitué dans les jours 
suivants.  

Le service BIKY a été conçu pour découvrir ce mode de transport sans aucune 
contrainte avant d’éventuellement décider de passer à l’achat du vélo à assistance 
électrique de votre choix.  

Il permet d’inscrire cette pratique dans une vraie démarche quotidienne en 
complément ou en remplacement de votre véhicule principal.  

Les vélos sont accessibles pour des périodes de 1 mois, 3 mois ou 6 mois.  

Stockez le vélo chez vous, prenez-en soin comme s’il vous appartenait et profitez 
pleinement de vos déplacements, sans limite de kilométrage et sans frais 
d’entretien à votre charge ! 

La maintenance est assurée par le  Vélo Club Roannais.  
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TARIFS DE LOCATION DU SERVICE BIKY 

Location Vélo Assistance Électrique :  

 Location 1 mois : 40,00 €  

 Location 3 mois : 94,00 €  

 Location 6 mois : 168,00 €  

 Location Remorque Enfant :  

 Location 1 mois : 10,00 €  

 Location 3 mois : 23,00 €  

 Location vélo CARGO à Assistance Électrique :  

 Location 1 mois : 50,00 €  

 Location 3 mois : 117,00 €  

Bon à savoir : 

Si vous effectuez vos trajets domicile-travail à l’aide d’un vélo Biky, votre 
employeur peut vous rembourser la moitié de votre abonnement grâce à 
la Prime Transport ! 

 

Présentation par Mme ROURE, Directrice du service Vie Associative / Vie 
des Quartiers, du dispositif CLIINK ou le tri du verre récompensé 

Cliiink, c’est le premier programme de récompense du geste de tri en France. C’est 
pourquoi Roannais Agglomération a décidé d’équiper toutes ses colonnes de 
tri du verre de ce dispositif intelligent, développé par Terradona. Cette 
entreprise française de la French Tech vise la transformation des comportements 
grâce à sa solution digitale dédiée au recyclage et à la propreté. 
 
Chaque emballage en verre, trié et déposé dans les conteneurs, rapporte des 
points convertibles en bons d’achat dans les commerces de proximité ou 
en dons à des associations. L’application Cliiink est disponible sur smartphone. 
Pour ceux qui n’en possèdent pas, une carte magnétique est à disposition des 
usagers. Il suffit de la demander via icitoyen sur aggloroanne.fr. Avec ces outils, 
rien de plus simple pour se connecter au collecteur intelligent ! De plus, des modes 
d’emploi ont été apposés sur les colonnes afin d’indiquer la marche à suivre. 
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Créez votre compte via l’appli ou le site web de Cliiink. Rendez-vous à votre point 
tri. Grâce à votre smartphone ou votre carte, connectez-vous au conteneur. Doté 
d’un capteur, le système vous identifie et vous récompense automatiquement en 
délivrant un point pour chaque bouteille ou bocal en verre déposé. 
Déconnectez-vous. Vos points seront crédités d’ici 24 à 48 h. Votre solde est 
disponible sur l’appli ou sur votre compte. Il ne vous reste plus qu’à échanger vos 
points contre l’offre de votre choix.  
Plus d’infos sur roanne.fr et sur cliink.fr. 
 
Au cours de la présentation, plusieurs questions sont intervenues : 
 

 Si l’usager choisit par commodité d’accès la carte magnétique plutôt que 
l’application sur le téléphone, l’usager sera obligé de se connecter via une 
adresse mail à son compte cliiink pour visualiser son solde de points. Il n’est 
en effet pas prévu d’envoi papier. Aussi, pour mémoire, pour les personnes 
éloignées des pratiques numériques, Roannais Agglomération met en place 
des sessions gratuites de découverte de l’informatique et de nombreuses 
animations via son Espace Public Numérique (EPN) situé rue Albert Thomas. 
Plus d’informations sur roanne.fr. 
 

 Le dispositif Cliiink permet de faire don de ses points à une association. 
Comment cela se déroule t il concrètement ? Actuellement le dispositif de 
dons à une association n’est pas encore mis en place sur le Roannais. Cela 
doit être travaillé au niveau de Cliiink. En tous les cas, pour qu’il puisse y avoir 
dons de points aux associations, il convient de trouver un mécène (collectivité, 
industriel local…) qui convertisse les points des usagers en dons aux 
associations. 
 

Une conseillère demande le coût d’installation du dispositif CLIIINK sur l’ensemble 
des PAV de l’agglomération. Lucien MURZI précise que cela a représenté un coût de 
667 000 €. 
 
Un conseiller demande si les points CLIIINK cumulés peuvent se convertir sous la 
forme de dons aux associations. Mme ROURE précise que ce dispositif n’est pas 
encore développé sur le Roannais mais que le Président de Roannais Agglomération 
est en contact avec la société CLIIINK afin que le don aux associations puisse être 
mis en place sur le territoire. 
Il nécessitera par contre la désignation d’un mécène/intermédiaire afin que les points 
puissent être convertis en euros au bénéfice de l’association. 
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Présentation par Mme ROBIN, Maire-Adjointe en charge de l’habitat social / 
Vice-Présidente du Conseil de Quartier Bords de Loire de la lutte contre 
l’habitat indigne. 

La lutte contre l'habitat indigne est un axe fort du mandat. 

Le territoire comporte de nombreux logements, dégradés, inconfortables, indécents 
et pour certains indignes. 

On considère que 2 logements sur 3 ne répondent pas aux normes de sécurité 
électrique (Cf CONSUEL) et 30% des logements de Roanne ont des étiquettes 
énergétiques E, F et G. 

Ces logements ne pourront à terme plus être loués en l'état. 

Le Service Communal d'Hygiène et de Santé accompagne les Roannais dans leur 
démarche lorsqu'ils sont concernés par ce type de logement. 

Un partenariat fort s'est tissé avec la CAF, la DDT, l'ARS, l'ADIL, Roannais 
Agglomération et permet d'améliorer le traitement de l'habitat indigne et à travers ce 
dernier l'attractivité du territoire. 

Pour améliorer le repérage, la Ville de Roanne s'est doté d'outils cartographique et 2 
conventions avec la CAF qui devraient permettre d'améliorer ce repérage. 

La Ville de Roanne a mis en place le permis de louer sur 70% de son territoire et 
permet ainsi la mise aux normes de nombreux logements. 

Régulièrement les agents de la Ville de Roanne seront présents sur le terrain à la 
rencontre des habitants pour évaluer la qualité des logements au regard des règles 
qui définissent l'habitat indigne. 
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II. Voirie 

Présentation par MM. MURZI, Maire-Adjoint en charge de l'Urbanisme, des 
Travaux, des Bâtiments et de la Vidéoprotection et  JANDARD, Responsable 
Gestion Proximité, Service Proximité Ville de Roanne. 

Aménagement Quai Fourcauld 

Présentation des différents aménagements qui sont conduits sur cette voirie : refonte 
des trottoirs, chaussée, intégration de bandes cyclables, poches de stationnement, 
éclairage public. 

MM MURZI et JANDARD précisent les travaux Quai de l’Ile dans le cadre du projet 
Bords de Loire 2 (Quai Commandant Lherminier, place des Mariniers, Port). Ces 
travaux ont été détaillés aux riverains lors d’une réunion publique le 8 mars dernier à 
l’Hôtel de Ville. Ce projet tient compte de la consultation des riverains quant 
notamment au rajout de places de stationnement. 

Plan vélo 
Le plan vélo vise à mailler les différents aménagements cyclables au niveau de la 
Ville de Roanne et de créer d’ici à 2026 50 km de pistes cyclables. 

Au niveau du quartier, l’aménagement cyclable rue G PLASSE permet le maillage 
avec le quartier Clermont. 

Le baromètre des villes cyclables en France permet de voir l’évolution des 
aménagements vélos dans les différentes villes de France. 

Plus d’informations sur baromètre.parlons-velo.fr 

 

Chaucidou 
Le terme "Chaucidou" est une contraction de l’expression Chaussée pour les 
Circulations Douces. 

Il s’agit d’une chaussée à voie centrale banalisée sans marquage axial et entourée de 
deux couloirs. 

Les véhicules motorisés circulent sur la voie centrale bidirectionnelle et les cyclistes 
sur les accotements appelés « rives ». 
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La largeur de la voie réservée aux véhicules motorisés est insuffisante pour 
permettre leur croisement. 

Ces derniers peuvent se déporter ponctuellement sur la rive lorsqu’ils sont amenés à 
se croiser, mais en cédant la priorité aux cyclistes. 

Les aménagements visibles « Chaucidou » sur la Ville de Roanne sont Avenue 
Gambetta et Boulevard des Côtes. 

Roannaise de l’Eau 
Intervention de la Roannaise de l’Eau Quai Commandant Lherminier pour 
l’installation d’une vanne dynamique (ou chambre de vannes).  

Le but est de réguler le débit lors de fortes pluies en stockant au maximum l’eau 
dans les canalisations  en place. 

Le coût des travaux est de 3 millions d’€. 

Un conseiller demande si le calendrier des travaux va être respecté Quai 
Commandant Lherminier. Lucien MURZI précise que les travaux devraient être finis 
quelques jours avant la date de fin de travaux envisagée. Il précise néanmoins que 
les travaux sont toujours soumis aux aléas météorologiques et à l’approvisionnement 
des matériaux, ce qui n’est pas facilement maîtrisables surtout dans la situation 
actuelle. 

Dépôt dans les avaloirs 

Présentation de l’initiative du Conseil Municipal des Enfants (CME) visant à 
sensibiliser les Roannaises et Roannais à ne pas jeter leurs déchets dans les avaloirs 
car ces derniers se retrouvent ensuite dans la Loire. 

Maud VERCHERE demande si cette initiative a fait l’objet d’une communication 
spécifique dans les écoles roannaises. 

Débord de végétaux 

MM MURZI et JANDARD rappellent la réglementation encadrant le débord des 
végétaux des résidences privées sur le domaine public et les sanctions encourues. 

Ils précisent également un aménagement paysager au niveau de Fontquentin et 
qu’un contre sens cyclable va être envisagé rue de Bourgogne. 
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M. FINOT déplore qu’une seule table de pique nique soit installée sur la nouvelle aire 
de jeux Fontquentin. 

M. MURZI précise que la Ville de Roanne travaille à partir d’une enveloppe budgétaire 
contrainte et que par définition celle-ci impose de faire des choix. Il relativise 
néanmoins en soulignant que les projets sont évolutifs. 

Concernant les travaux actuels Abbé GOULARD, un passage piétons a été supprimé 
et il ne sera pas remis du fait de son positionnement sur la chaussée. 

M. MURZI rappelle le phasage des travaux avenue de Lyon : 

 1ère phase : Abbé Goulard 
 2ème phase : Démolition de Joué Club et travail sur le rond point 
 3ème phase / après l’été : Réhabilitation du parking des Halles. Les travaux 

seront phasés sur une moitié de parking puis l’autre afin de ne pas impacter la 
cliente des Halles 

M. FINOT demande quand débuteront les travaux relatifs au projet Bords de Loire 2. 
Il lui est précisé que l’esquisse est validée et que les travaux devraient débuter en 
2023. 

M. FINOT revient sur un point urbanisme et demande si la section d’immeuble située 
à l’entrée 7 rue Fontquentin va être démolie. M. MURZI précise qu’il y a un délai pour 
cette démolition due à la procédure d’appel d’offres et aux difficultés 
d’approvisionnement des matériaux. 

M. FINOT déplore que le CQ Bords de Loire n’ait pas été informé du nouveau cani 
site. Il apparaît par ailleurs surprenant qu’il n’y ait pas sur site de poubelle ou de 
distributeur de toutounet. Mme PROST s’interroge sur la fréquentation de l’espace et 
qu’il serait bien d’indiquer le lieu. M. JANDARD précise que le site est utilisé et qu’une 
signalétique est en cours de réalisation. 

Concernant l’information des travaux ou projets aux 8 CQ, Mme ROBIN précise que 
la Ville de Roanne tâche de faire le lien avec les différents conseils de quartier mais 
qu’il est compliqué de communiquer sur tout. 

Demandes terminées et en cours 
Cf. tableau récapitulatif 
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Retour sur la marche active de février 
M. CLEMENT revient sur le plan vélo et le maillage avec le site Varenne car les 2 
rives de la Loire ne sont pas aménagées de façon homogène d’un point de vue 
cyclable. Il précise qu’un lien avec la Véloire peut être intéressant. M. CLEMENT 
demande également si un lien avec les Conseils de Quartier du Coteau peut être 
étudié. 

Mme ROBIN précise que les Conseils de Quartier au Coteau viennent d’être mis en 
place. Aussi, elle est tout à fait favorable à ce qu’un dialogue puisse s’envisager entre 
le CQ Bords de Loire et les CQ du Coteau dans un objectif d’attractivité du parc de 
Varenne et du Roannais. 

III. Animation/patrimoine 

Retour sur la distribution de papillotes dans les écoles 
Mme VERCHERE précise qu’une distribution a été organisée à l’école Fontquentin 
mais que du fait des normes sanitaires en vigueur la distribution s’est faite via la 
directrice de l’établissement. Aussi, il n’a pas été possible une distribution en direct 
aux écoliers. 

La fête de la St Nicolas 

L’association des plaisanciers a exprimé un sentiment de satisfaction générale. Il y 
avait un peu d’appréhension quant au portage de cet événement mais celui-ci s’est 
bien passé et une belle collaboration inter-associative a pu se mettre en place. 
L’association a salué la disponibilité et le professionnalisme des services techniques 
et a précisé qu’une nouvelle édition 2022 était d’ores et déjà envisagée. 

La chasse aux oeufs 

La Chasse aux œufs se déroulera le 18 avril prochain. Une nouvelle organisation a 
été déterminée par le CQ Bords de Loire afin de fluidifier les flux, de mieux réguler le 
nombre de participants. Cette nouvelle organisation doit également permettre de 
mobiliser un nombre un peu plus faible de bénévoles. En effet, il est compliqué en 
post COVID de mobiliser des bénévoles. 
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Le projet Totems Loire 2 

En collaboration avec les Conseils de Quartier Centre et Clermont et dans un objectif 
d’attractivité du territoire, il est envisagé de lancer un projet totems autour du fleuve 
Loire afin de valoriser ce patrimoine naturel qui fait l’identité de Roanne. Un premier 
repérage a eu lieu sur la portion passerelle Renaison/base nautique du halage. Ce 
premier rendez-vous sur site visait à évoquer des thématiques qui pourront être 
développées tout au long de ces totems. Plusieurs ont émergé : la nature, la faune, 
l’exploitation des granulats, le passé industriel, l’activité nautique…Roannais tourisme 
serait également partie prenante dans ce projet pour relayer l’initiative dans leurs 
différents supports de communication. L’objectif maintenant est de lancer un appel à 
témoignages pour que les Roannaises et Roannais puissent partager avec les conseils 
de quartier précités un souvenir, une anecdote, une ressource 
iconographique…autour du fleuve Loire. 

Mme VERCHERE note la présence de Pierre GLEIZES, reporter et photographe, qui 
pourra être une personne ressource dans l’aboutissement de ce projet. 

Déambulation gourmande 

Mme VERCHERE revient sur la 1ère édition de la déambulation gourmande dans le 
cadre de RTO qui s’est déroulée le 10 octobre dernier. Mme VERCHERE précise 
qu’une 2e édition est envisagée en 2022 et souligne l’importance d’être intégré dans 
le programme de R.T.O. 

Mme VERCHERE souligne également l’appui dans le cadre de cette manifestation de 
Mme Le Bescond, présidente du centre social Bourgogne. 

Le soutien à l’Ukraïne 

Mme ROBIN précise que suite à l’initiative d’Yves NICOLIN, Président de Roannais 
Agglomération, un fonds de soutien géré par le CCAS de la Ville de Roanne se met 
en place. Ce fonds basé sur la participation de chaque commune membre de 
l’agglomération à hauteur de 1€/habitant vise à prendre en charge les premières 
dépenses pour venir en aide aux Ukraïniens : bus, achat de mobilier…. Par ailleurs, le 
CCAS coordonne avec les associations caritatives l’aide à apporter aux familles 
Ukrainiennes en leur donnant une mission précise : distribution de vêtements, aide 
alimentaire… 
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La Ville de Roanne s’appuie sur ses villes jumelles (Pologne et Roumanie) pour 
cerner la situation dans laquelle se trouvent des civils Ukrainiens. 

La Ville de Roanne a par ailleurs réalisé un diagnostic avec Opheor des logements 
vacants (une dizaine à l’heure actuelle) pour accueillir les familles de réfugiés dans 
les meilleures conditions. 

Mme ROBIN précise que deux bus vont être acheminés pour aller chercher des 
familles : femmes et enfants. 

A l’heure actuelle, les principaux besoins en termes de dons se situent autour des 
produits d’hygiène et du lait pour bébé. 

A retenir : 

 

Chasse aux Œufs sur le site de Varenne le 18 avril 
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Actualités

Voirie/Urbanisme

Patrimoine/Animation
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Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Accueil



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Présentation du nouveau réseau STAR et du 
service de location de Vélo à Assistance 

Electrique (V.A.E)
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TRANSDEV Roanne

Réunion de suivi de la DSP – réunion du 10 
décembre 2020

STAR 2022 – Présentation des différents services

TRANSDEV Roanne

TRANSDEV 
RoanneTRANSDEV 
Roanne

Réunion de suivi de la DSP 2021 - 2030
Réunion du jeudi 16 décembre 2021

La Star* présentation des services





Les lignes CITY 1, 2, 
3 et 4

STAR 2022 – Présentation des différents services
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Les terminus des 4 lignes CITY

STAR 2022 – Présentation des différents services



Les lignes PERY 10, 
11, 12, 13, 14 et 15

STAR 2022 – Présentation des différents services
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Les terminus des 6 lignes PERY

STAR 2022 – Présentation des différents services



Le service Flexy

STAR 2022 – Présentation des différents services
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Le service Flexy

STAR 2022 – Présentation des différents services





Le service Biky

STAR 2022 – Présentation des différents services
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Le service Biky

STAR 2022 – Présentation des différents services
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Merci de votre attention et 
maintenant nous répondons à 
toutes vos questions.



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Présentation du dispositif CLIIINK



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

C’est le premier programme de 
récompense du geste de tri en France. 
C’est pourquoi Roannais Agglomération a 
décidé d’équiper toutes ses colonnes de tri du 
verre de ce dispositif intelligent, développé 
par Terradona. 

Cette entreprise française de la French 
Tech vise la transformation des 
comportements grâce à sa solution 
digitale dédiée au recyclage et à la propreté.



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

• 300 colonnes de tri de verre 
Roannais Agglomération
équipées

• Tri de ses bouteilles ou pots en 
verre permet de cumuler
des points convertibles en
bons d’achat ou en dons à  
des associations

• Cumul de points à partir d’une
application ou carte magnétique

CLIIINK

Une solution pour 
l’environnement, 
un avenir pour le commerce 
local



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Cumul des points avec l’application à télécharger depuis un smartphone



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Cumul des points avec la carte magnétique 



Sports et 
aventures

Maisons 
et Jardins

Beauté 
et Bien-
être Commerces 

et grandes 
surfaces

Mode

Bar et 
Restaurants

Bio et 
Développement 
durable

Vacances et 
Week-end

Joaillerie
& Luxe

Services Enfance

Loisirs 
culture et 
musique

cliiink



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Les catégories les plus sollicitées



cliiink



cliiink







Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Présentation de la politique municipale 
de lutte contre l’habitat indigne



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Voirie/Urbanisme



Aménagements du  Quai cdt Fourcault à l’allée J. Clergeon de Champigny 































Plan vélo



Plan vélo



Réalisé en 2020 (5 490 ml)
Réalisé en 2021 (2 370 ml) :

• Raccordement base nautique / jardins ouvriers = 320 ml
• Rue Anatole France = 170 ml
• Avenue Gambetta = 1 000 ml
• Rue Beaulieu = 240 ml
• Rue des Petites Tanneries = 120 ml
• Rue des vies vieilles = 520 ml
• Boulevard des Cotes = 520 ml

Prévu en 2022 (10 160 ml) :
• Rue Abbé Goulard = 500 ml
• Rue de Commières (prévu fin 2021 mais décalé météo) = 460 ml
• Rue du Moulin à Vent (prévu fin 2021 mais décalé météo) = 2 040 ml
• Rue Hoche (prévu fin 2021 mais décalé météo) = 380 ml
• Rue Georges Plasse (prévu fin 2021 mais décalé météo) = 580 ml
• Quai du Renaison (prévu fin 2021 mais décalé météo) = 1 200 ml
• Quai Commandant Foucauld /chemin halage = 4 400 ml
• Rue Brison = 600 ml

Soit 18,5 kms d’aménagements cyclables

Plan vélo



Projets à venir :
• Piste cyclable le long du Quai Lherminier dans le cadre de BDL 2

(2 000 ml)
• Route de Charlieu (1 500 ml)

Plan vélo



Le Baromètre des villes cyclables, c'est depuis 2017, l'enquête de référence qui
permet d'évaluer les conditions de déplacement à vélo en France.
La phase de consultation de la 3ème édition du Baromètre des villes cyclables est
terminée depuis le 30 novembre 2021.
Rendez-vous le 10 février 2022 pour la présentation des résultats complets à
l’occasion du Congrès de la FUB !

https://barometre.parlons-velo.fr/

AGRÉABLE OU STRESSANT,
PARTAGEZ VOS IMPRESSIONS SUR VOTRE QUOTIDIEN À VÉLO !

Baromètre des villes cyclables



Baromètre des villes cyclables



Baromètre des villes cyclables



La définition de la chaucidou du Centre d’Etudes et d’Expertise sur les Risques ,l’ Environnement ,la Mobilité et 
l’Aménagement (CEREMA) :

• La chaussée à voie centrale banalisée (CVCB) est une chaussée
sans marquage axial dont les lignes de rive sont rapprochées
de son axe.

• Les véhicules motorisés circulent sur une voie centrale
bidirectionnelle et les cyclistes sur les accotements revêtus
appelés rives.

• La largeur de la voie ouverte aux véhicules motorisés est
insuffisante pour permettre le croisement. Ces derniers
empruntent donc ponctuellement la rive lorsqu’ils se
croisent, en vérifiant auparavant l’absence de cyclistes et, à
défaut en ralentissant.

• L'appellation Chaucidou est née en 2004 grâce à Monsieur
Werner Ried c'est le résultat de la contraction de CHAUssée pour
les CIrculations DOUces.

Chaucidou



Av Gambetta

Chaucidou

Bd des Côtes



Chaucidou



GESTION DYNAMIQUE
• GESTION DYNAMIQUE :

• COMPRENDRE LA REPONSE
HYDROLOGIQUE DES BASSINS DE
COLLECTE AUX INTEMPERIES

• ANTICIPER CE COMPORTEMENT
HYDRAULIQUE

• PILOTER EN TEMPS REEL DES
ORGANES DE REGULATION AFIN
D'OPTIMISER LE STOCKAGE DE
NOS OUVRAGES EXISTANTS

• INVESTISSEMENT PREVISIONNEL
: 3 M€

• TRAVAUX : Fin 2021- Eté 2022

Mise en place de vannes dynamiques 



SDA : GESTION 
DYNAMIQUE

Mise en place de vannes dynamiques 



Mise en place de vannes dynamiques 





OPÉRATION CONSEIL MUNICIPAL DES ENFANTS

Projet du CME de marquage des avaloirs pour 
sensibiliser le public à ne pas jeter de déchets. 



OPÉRATION CONSEIL MUNICIPAL DES ENFANTS

https://www.youtube.com/watch?v=pkimoKbkCag



3; 27%

1; 9%7; 64%

Ingenierie

Environnement

Voirie

Pour information : + ou – 1 500 demandes citoyennes chaque année
avec + de 80% de réponses favorables . Et + 3 000 demandes
d'intervention au total chaque année.

11 Demandes

Demandes terminées



Environnement



Demandes terminéesQuartier Fontquentin

Ingénierie

Requalification du quartier
Fontquentin.
Coût : 1 166 000 €.
Création d'une aire de jeux avec
concertation conseil de quartier.
Coût estimatif : 144 000 €



Demandes terminéesQuartier Fontquentin



Demandes terminéesQuartier Fontquentin



Demandes terminéesGiratoire av de Lyon et rue de l’Abbé Goulard



Demandes terminéesGiratoire av de Lyon et rue de l’Abbé Goulard



Demandes terminéesRue des Vies Vielles

Réfection du revêtement de
chaussée avec implantation d'un
giratoire au niveau de la rue de
Bourgogne.



Demandes terminéesRue des Vies Vielles



Quai cdt Lherminier Demande de réfection du revêtement du dernier parking coté bd
Palissy. Chiffrage effectué. Prise en compte dans le projet Bords de
Loire 2.

Demandes terminées



Demandes terminéesRue de Bourgogne

Ajout d’une place PMR sur le parking
situé 3 rue de Bourgogne.

Voie publique



Impasse M. Gubian Candelabre en panne au N° 3 de l'impasse.

Quai cdt Lherminier Signalement d'une lampe d'éclairage public qui décroche au niveau du 
carrefour avec la rue Fontquentin

Quai cdt Lherminier Présence de nombreux nids de poule au niveau d'entrée de parking.

Esplanade des Mariniers Demande de réfection des parkings de l'esplanade avec notamment celui 
proche du poste ERDF. Coût : 1 220 €

Pont de la Loire Signalement de conseillers pour le revêtement dégradé par déplaquage du 
cheminement vélo du Pont.Coût : 585 €

Impasse  A. Serol Candélabre en panne entre les N°5 et 7 de l'impasse.

Demandes terminées



8
Environnement

1
Roannais 

Agglomération

2

Environnement

2

Voie Publique

4

Ingénierie

9

demandes

Demandes en cours



Infos travaux



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Patrimoine/Animation



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Distribution de papillotes
dans les écoles du quartier



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Retour sur la Saint Nicolas 2021

• Mobilisation de l’association 
des plaisanciers

• Déambulation de la 
compagnie Dynamo



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Projet Totems Loire 2

• Totems sur le fleuve Loire : faune, 
flore, activités nautiques, passé 

industriel…
• Premier repérage passerelle 

Renaison – base nautique du 
Halage

• Panneaux bois, s’intégrant sur le 
site / articulation avec la 

signalétique déjà existante
• Travail en sous-commissions 

thématiques



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Animations 2022

• Chasse aux Œufs et au 
trésor le 18 avril 2022 – site 
de Varennes

• 2ème parcours gourmand 
dans le cadre de Roanne 
Table Ouverte (R.T.O)



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

• Course cycliste « Prix de la Ville de Roanne » le samedi 12 mars après-midi organisée par le 
Club Omnisports Roannais.

Circuit : avenue de Vauquois, bd de Verdun, rue de Bapaume, bd de Nancy, avenue de Vauquois.

• Forum Jobs d’été le mercredi 23 mars

• Ciné Court Animé du 28 mars au 2 avril –
13ème édition

• Tout Roanne Court le dimanche 3 avril

• Défi sportif « Pour qu’Eden et Abel vivent » , place de l’hôtel de ville le samedi 16 avril

• Défilé de mode Vitrines de Roanne, rues piétonnes et place du marché le samedi 14 mai



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

• 16 Avril – Esplanade des Mariniers « Caravane des métiers »

• 10 Mai – Les 10 km du Coteau 

• 10 Juin – Prix du Port de Roanne – CSADN Cyclisme

• 18-19 Juin – Raid Loire (Paddle – Canoe…) – Ancien site Roanne Plage

• 3 Juillet – Défi Sport Famille

• 7 Juillet – Bike and Truck Festival

• 8-9-10 Juillet – Open Plus 3x3



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Aide à l’Ukraïne

www.roannais-ukraine.fr a été mis en ligne. Il recense toutes les initiatives locales 
(collectes, départs vers l’Ukraine…).
Un formulaire Internet permet par ailleurs de transmettre, 
recueillir les dons (financiers, matériel, alimentaires, vêtements, médicaments,…) 
ou d’actions (traducteurs, ….).

Une adresse mail dédiée contact@roannais-ukraine.fr a également été ouverte 
pour recueillir toutes les propositions et initiatives du grand public.



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Questions diverses



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Realisées 11

Domaine Adresse Designations Observations Demande

Environnement Tout quartier Mise en place d'une procédure lié à la gestionde la 
végétation débordante du domaine privée sur le 
domaine public.

Ingenierie Rue Fontquentin Requalification  du quartier Fontquentin.Coût : 1 
166 000 €

Création d'une aire de jeux avec 
concertation conseil de quartier.Coût 
estimatif : 144 000 €

Ingenierie Quai cdt Lherminier Demande de réfection du revêtement du dernier 
parking coté bd Palissy.

Chiffrage effectué.Prise en compte dans 
le projet Bords de Loire 2.

18815

Ingenierie Vie Vielles Réfection du revêtement de chaussée avec 
implantation d'un giratoire au niveau de la rue de 
Bourgogne.

Voie publique Rue de Bourgogne Ajout d'une place PMR sur le parking situé 3 rue 
de Bourgogne.

Voie publique Impasse M. Gubian Candélabre en panne au N° 3 de l'impasse. Intervention du service éclairage

41062

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 10 mars 2022



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Voie publique Quai cdt Lherminier Signalement d'une lampe d'éclairage public qui 
décroche au niveau du carrefour avec la rue 
Fontquentin

40282

Voie publique Quai cdt Lherminier Présence de nombreux nids de poule au niveau 
d'entrée de parking.

Voie publique Esplanade des Mariniers Demande de réfection des parkings de 
l'esplanade avec notamment celui proche du 
poste ERDF.

Réalisation en régie .Coût : 1218,75 € 41151

Voie publique Pont de la Loire Signalement de conseillers pour le revêtement 
dégradé par déplaquage du cheminement vélo du 
Pont.

Coût : 585€.
39699

Voie publique Impasse  A. Serol Candélabre en panne entre les N°5 et 7 de 
l'impasse.

Intervention du service éclairage
40966

Diapositive Powerpoint

En cours 9

Domaine Adresse Designations Observations Demande

Environnement Rue de l'Hopital Demande de complément de banc au niveau du 
rond point avec la rue Fontquentin .

Sites à  définir et visite sur place  à 
déclencher avec le service.

37713

Environnement Rue de Bourgogne Demande de signalétique (signalisation et 
d'usage) du canisite situé au niveau du carrefour 
avec la rue Fontquentin.

Prise en compte service. 39812

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 10 mars 2022



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Ingenierie Quai du Canal Prévision d'élargissement au niveau de l'écluse de 
voirie .

Prise en compte programme pluriannuel 
de réfection de voirie .Coût estimé : 50 
000 €.Attente acquisition foncière.

10514

Ingenierie Quai Cdt Fourcault Réfection toal du Quai avec continuité de 
cheminement vélo jusqu'à l'allée Clerjon de 
Champigny

Coût : 800 000 €

Ingenierie Quai cdt Lherminier Réfection du revêtement de chaussée.Prise en 
compte accompagnement liaisons cyclables 
centre ville.

Prise en compte programme pluriannuel 
de réfection de voirie .Coût estimé : 150 
000 €.

Ingenierie Quai cdt Lherminier Suite commission voirie,demande d'étude de 
circulation sur le quai avec mise en place de 
période d'essai de sens unique et de piste 
cyclable contre sens.Possibilité d'implanter une 
zone interdit aux véhicules de plus de 3,5t et d'un 
passage piéton supplémentaire au niveau du 
carrefour avec la rue Fontquentin.

24674

Ingenierie Av de Lyon Aménagement d'un carrefour giratoire avec ses 
abords.

Roannais 
Agglomeration

Sentier  Bords de Loire Demande de passerelle sur la traversée de 
l'oudan afin de favoriser le cheminement  PMR. 

Prise en compte budget participatif.

Voie publique Rue de Bourgogne Demande de doublage de la signalétique 
d'interdiction vélo sur le candelabre.

37715

Voie publique Carrefour 
Clément/Fontquentin

Demande de doublage de la signalétique 
d'interdiction vélo sur le candelabre.

37714

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 10 mars 2022



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Info travaux oct-21 16

Entreprises Adresse Nature des travaux Contraites  de circulation I

POTAIN
Allée Chantallouette Renouvellement du reseau gaz et 

branchements.
Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SADE
89  Rue de Clermont  Réfection d'un regard sur le réseau 

d'assainissment sur trottoir.
Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

COLAS
Quai Fourcauld Création d'aménagement cyclablele long du 

quai.
Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SBTP
Rue des Ecoles Renouvellement du réseau gaz et 

branchements.
Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SADE
34 Av Gambetta  Réfection d'un regard sur le réseau 

d'assainissment sur trottoir.
Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

LESCHEL et 
MILLET

Quai Lherminier Installation d'une vanne de régulation 
(assainissement).

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SAVAC
Rues Malon Curage de collecteur d'assainissement. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 10 mars 2022
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POTAIN
Rue Pierre Semard -rue 
Falconnet

Supression du réseau gaz et modification du 
réseau d'éclairage public.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SUBTERRA
Rue S. Mulsant Réfection du collecteur d'assainissement par 

l'interieur.
Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SAVAC
Rues Pernety Curage de collecteur d'assainissement. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

LESCHEL et 
MILLET

Av du Polygone Installation d'une vanne de regulation 
(assainissement).

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SBTP
Rue L. Ranvier Renouvellement du réseau gaz. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SBTP
Impasse  L. Ranvier Renouvellement du réseau gaz. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EUROVIA
Rue Ranvier Réfection des bordures et trottoirs. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SAVAC
Rues  Raspail Curage de collecteur d'assainissement. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SAVAC
Rues d'Urfé Curage de collecteur d'assainissement. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 10 mars 2022
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Informations diverses 32

Domaine Adresse Designations Observations l
Roannais 

Agglomération
Tous quartiers Consultation baromètre des villes cyclables.

https://barometre.parlons-velo.fr/

CCAS Tous quartiers Numéro unique pour les séniors. 04.26.24.10.16

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Centre de vaccination COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/actualites-
pages-speciales/vaccination-covid-19-

3074.html

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Centre de vaccination COVID-19. Le nouveau centre de vaccination se 
trouve au Fuyant (ancienne école) à 
partir du mercredi 1er Septembre à 9h.
Les prises de rendez-vous se font 
toujours par internet sur Doctolib ou 
par téléphone au 04 75 05 63 60

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 10 mars 2022
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Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Toutes les infos pratiques COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/covid-19-
toutes-les-informations-2978.html

Tous domaines Tous quartiers Application pour smartphone:" Roanne 
,l'appli".Tout Roanne dans la poche.

Application pour smartphone : 
Roanne,l'appli

Communication Tous quartiers Mag Roanne – Mars 2019- 1er magasine 
municipal 100% en réalité augmentée

Application pour smartphone : SnapPress

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Site et application pour déclaration odeurs  https://www.atmo-odo.fr/odoaura 
https://www.youtube.com/watch?v=2YHF

KHn0IzY
Police Municipale Tous quartiers Centre de protection urbain CPU 04.77.44.42.44

Horodateurs Tous quartiers Parking payant de 9h/12 et de 14h/18h -30 min gratuit /jour 
du lundi au vendredi et 2h gratuit le samedi.Paiement par 
pièces ,cartes bancaires et application  mobile PrestoPark. 
Obligation de saisir la plaque d'immatriculation à chaque 
stationnement payant.

https://www.aggloroanne.fr/au-
quotidien/deplacements/stationnement-

1426.html

Horodateurs Tous quartiers Lien application paiement par mobile PrestoPark https://www.aggloroanne.fr/deplacements/
stationnement/prix-du-paiement-a-l-

horodateur-2034.html
Horodateurs Tous quartiers Lien application paiement parking  par mobile 

Whoosh  
https://www.whooshstore.fr/

Horodateurs Tous quartiers Les abonnements stationnements https://www.aggloroanne.fr/deplacements/
stationnement/les-abonnements-2036.html

Horodateurs Tous quartiers STOP Fourrière https://www.aggloroanne.fr/deplacements/
stationnement/stop-fourriere-2038.html

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 10 mars 2022
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Urbanisme Tous quartiers Guide pour les ravalements de façade https://www.aggloroanne.fr/habitat/aides-
a-l-habitat/ravalements-de-facades-

311.html
Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau 100% fibre 

orange.Pour éligibilité :lien orange + 
adresse.Couverture totale 2020

https://reseaux.orange.fr/cartes-de-
couverture/fibre

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau SFR 
Numericâble existant fibre /filaire.Pour éligibilité :lien 
SFR + adresse.

http://www.sfr.fr/carte-couverture-reseau-
sfr-fibre-optique/

Fibre optique Toutes voiries Informations sur le developpement de la fibre 
optique sur l'ensemble du territoire

https://cartefibre.arcep.fr/

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Service gratuit de ramassage des encombrants 
pour les particuliers - entreprise C3R 0 800 00 08 56

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Reglemntation des apports aux PAV - 0 800 17 34 50 https://www.aggloroanne.fr/au-
quotidien/dechets/tri-des-dechets-166.html

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Le réseau public de bornes de recharge du 
département de la Loire

https://www.mobiloire.fr/

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Pour les véhicules électriques ,gratuité sur 
l'ensemble des places de stationnement et 
gratuité de la recharge électrique

Nouvelle borne de rechargement : 25 
supplementaire sur Roannais 
Agglomération (dont 15 sur Roanne)

Santé Toutes voiries Localisation des défibrilateurs sur la commune  Applications Android et Iphone localisation 
défibrilateur RMC-BFM

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Service Sécurité-Accessibilité-Santé Publique-
Developpement Durable

04.77.23.21.27 - 04.77.23.21.28 - 
04.77.23.21.41

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Que faire en cas de risques majeurs https://www.aggloroanne.fr/fileadmin/Aggl
oroanne.fr/3_Au_quotidien/Prevention_et_
securite/Prevention_des_risques_majeurs/Sécurité-Santé 

Publique
Toutes voiries Système d'alerte et d'information des 

populations
Application pour smartphone 

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 10 mars 2022
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Service Tous quartiers Statistique demandes 1357 demandes citoyennes en 2018 avec 
81% de réponses favorables.                        
3021 demandes d'intervention au total en 
2018

Service Tous quartiers Effacemment de TAG:opération gratuite 
effectuée par le service batiment ''brigade 
antitag'' 

 Conditions : - le tag  visible de la rue          - 
convention entre le propriétaire et les 
services de la ville de Roanne ( en cas de 
dégradation lors de l'invention ) soit 
signée.Signalements  superviseur.

Service Tous quartiers Service Proximité proxi@ville-roanne.fr
Service Tous quartiers Service Proximité Olivier JANDARD - 06.16.63.61.95
Service Tous quartiers Service Proximité Superviseur : Vincent DI MARCO -

06.38.81.39.78

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 10 mars 2022
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